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CITTA’ DI SAVIGLIANO

Assessorato Cultura e Turismo


Convegno “OGGI BAMBIMA, DOMANI DONNA”

Sabato 23 ottobre 2021 – ore 16.30

Sala Diana Ferrero - Palazzo Longis (Via Torre de Cavalli 5)
La questione dei diritti delle bambine è un tema urgente e molto sfidante, un tema che la Consulta Pari Opportunità propone all’attenzione con la presentazione della Carta dei diritti delle bambine, a partire dal Convegno “Oggi bambina, domani donna” (di cui alleghiamo programma) e a cui invitiamo tutti a partecipare.
 
La Carta dei Diritti della Bambina fu presentata ed approvata nel 1997 al IX Congresso della Federazione Europea della BPW (Business Professional Women) ed è ispirata alla Convenzione ONU sui diritti dell’infanzia del 1989.
Rappresenta uno strumento che fornisce una lettura “di genere” finalizzata alla tutela delle bambine e delle ragazze che, nel panorama dell’infanzia, sono un obiettivo di discriminazione ancor più grave e necessitano di forme specifiche di protezione. La Carta va letta come una premessa fondamentale per l’affermazione e la tutela dei diritti della donna, fin dalla nascita.

 
La Carta è stata adottata dalla Regione Piemonte (nel 2018), da molti Comuni Italiani e anche dal Comune di Savigliano con voto unanime del Consiglio Comunale, che ha ritenuto questa scelta di alto valore etico e simbolico.

La Fidapa, in collaborazione con la Consulta per le Pari Opportunità, ha avviato il lavoro di presentazione nelle scuole saviglianesi e ulteriori iniziative verranno messe in campo nei prossimi mesi.
Cordiali Saluti.

Clara Rocca – Presidente Consulta Pari Opportunità
Vilma Bressi – Consigliera delegata alle pari opportunità
 
 

