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Múses & Quintessenza
Una fertile sinergia per scoprire l’essenza del territorio
Cultura, Arte, Storia e Tradizione, Spiritualità, Eleganza, Innovazione e Sostenibilità, Musica, queste le essenze da scoprire in un originale viaggio sensoriale lungo un giorno, all’interno della città di Savigliano

SAVIGLIANO
Domenica 15 maggio, in occasione della XXIII edizione di Quintessenza, la rinnovata collaborazione tra MÚSES e la Fondazione Ente Manifestazioni di Savigliano permetterà di scoprire, durante l’intera giornata, le essenze dei luoghi caratteristici di Savigliano e delle esperienze che vi si potranno vivere, in un duplice rimando sensoriale e concettuale.

Attraverso questo singolare percorso turistico sensoriale si potranno riconoscere le essenze di Storia e Tradizione, Arte e Cultura, Musica, Innovazione e Sostenibilità, Eleganza e Spiritualità, nei luoghi che meglio le rappresentano.

L’ITINERARIO SENSORIALE

Il percorso sensoriale prenderà il via alle 9, con l’inizio della manifestazione e l’apertura dei mercati in piazza Santarosa. 
Altre tappe di questo viaggio sensoriale saranno: il centro storico, dove si potrà assaporare l’essenza di Quintessenza, la Chiesa della Pietà, nella quale, sotto la guida di un esperto e grazie ai propri sensi, si potrà percepire l’Essenza della Spiritualità. 
L’Università, nella Facoltà di Scienze Erboristiche, è, per eccellenza, il luogo dedicato a Innovazione e Sostenibilità. Qui pertanto si potrà scoprire l’essenza che le incarna.
Mentre una visita guidata al teatro Milanollo permetterà di immergersi nell’essenza dell’Arte e della Cultura. 

MÚSES incarnerà l’essenza dell’Eleganza e del Lifestyle. Fulcro del pomeriggio sarà la presentazione sensoriale e dinamica del volume Il Giardino degli Aranci, attraverso la voce stessa dell’autore Dario Voltolini, incalzato dalle domande di Anna Giordano.  Grazie a questo volume, così introspettivo e ironico, si potrà riflettere sulle grandi emozioni e le sliding doors che segnano le nostre esistenze. La riflessione sarà ancora più coinvolgente perché affiancata dall’esercizio di evidenziare le molte citazioni olfattive raccolte nel libro e annusarne l’essenza, chinandosi sulle piante fiorite del giardino o negli olfattori in vetro di Murano diffusi all’interno del Giardino dei sensi.
Tra le 21 e le 22, il Chiostro di San Pietro, cornice di uno straordinario concerto di corali, permetterà di scoprire l’essenza della Musica. 
Tutte le esperienze dell’itinerario sensoriale saranno a ingresso gratuito.
LE ESPERIENZE SENSORIALI ALL’INTERNO DI MÚSES 
L’ATELIER DEL PROFUMIERE

Alle 14.30, come di consueto, è in programma Atelier del profumiere (35 € a persona Iva inclusa). I partecipanti che lo desiderano potranno vivere l’esperienza dell’Atelier del profumiere, il workshop che introduce al magico mondo della profumeria, ne rivela i segreti e il linguaggio, ne racconta la storia, avviandovi alla conoscenza della piramide olfattiva, degli accordi e delle note aromatiche. Una mano esperta vi guiderà nella composizione della vostra personale fragranza.

VISITA GUIDATA ESPERIENZIALE
Alle 16 e alle 17.30, si potrà effettuare la visita guidata esperienziale all’interno di Palazzo Taffini d’Acceglio. Immersi nelle stanze di un palazzo antico, proiettati nei suoi magnificenti affreschi e nei salotti, attirati dagli odori delle erbe, i partecipanti saranno inebriati dai profumi delle essenze che hanno fatto la storia della medicina e della cosmetica (12 € a persona Iva inclusa)

LA PROPOSTA: Visita guidata esperienziale + Atelier del profumiere: 43 € a persona Iva inclusa

Per prenotare: https://yes.youreventgroup.it/it/muses/savigliano/visite/fast-track/program/2059
MÚSES KIDS

Alle 15, è in programma "C'era una volta una tavola...profumata", un laboratorio didattico dedicato ai più piccoli, nel Giardino dei sensi e nel loggiato, nell’ambito del progetto KidPass. Assistiti da una esperta animatrice, i bambini saranno guidati a scoprire le essenze nascoste all’interno di cibi, fiori e piante, così da incrementare la loro sensibilità e consapevolezza, attraverso un’attività giocosa e divertente. 

Per maggiori informazioni è possibile cliccare sul seguente link al sito Kid Pass https://kidpass.it/eventi/cera-una-volta-una-tavola-profumata/
Per prenotare: https://yes.youreventgroup.it/it/muses/savigliano/visite/fast-track/program/2128
(5 € a bambino Iva inclusa)

APPROFONDIMENTI

IL PROGETTO MÚSES

MÚSES- Accademia europea delle essenze è un progetto culturale ed espositivo, ideato dall'Associazione Le Terre dei Savoia, per valorizzare i saperi secolari del Piemonte nella produzione delle erbe officinali.

La sua sede è Palazzo Taffini d’Acceglio, splendido edificio gentilizio di proprietà della Banca Cassa di Risparmio di Savigliano, a Savigliano, nel Cuneese, città dove trova anche sede il corso di laurea in Tecniche Erboristiche - in capo all'Università degli Studi di Torino. Múses si collega idealmente alle attività sperimentali in campo agricolo, che si svilupparono nell'Ottocento nel Parco e nel Castello di Racconigi, e si inserisce al centro di numerosi altri progetti dell'Associazione Le Terre dei Savoia, improntati sul tema delle essenze, in particolare Essenza del territorio, in rete con i Giardini delle essenze di Bene Vagienna, Lagnasco, Cherasco e Racconigi, che quest'anno si amplierà con il Giardino delle piante tintorie e la rifunzionalizzazione del Giardino dei semplici di Cavallermaggiore, e ancora La Via delle Essenze Reali ed Essica Lab; oltre che ad altri con tematiche differenti come Duchi delle Alpi e Mappae.

Múses, gestito dal 2019 dalla società YEG!, sta sviluppando importanti progetti didatticI e innovativi progetti di loghi olfattivi per brand e città.

MÚSES A PALAZZO TAFFINI

Dal 2015 Palazzo Taffini d’Acceglio a Savigliano accoglie Múses- Accademia europea delle essenze e ha trasformato i suoi spazi in un moderno Giardino di Academo, dove apprendere i segreti delle esperienze olfattive.

Il percorso di visita inizia attraversando il Giardino delle essenze, dove si possono scoprire piante aromatiche, officinali ed essenze floreali di diversa natura, con particolare attenzione alle specie autoctone, come, ad esempio, la menta di Pancalieri.

La visita prosegue attraverso 13 sale espositive multimediali, in cui installazioni d’arte contemporanea si inseguono e offrono ai visitatori esperienze sensoriali uniche e la possibilità di viaggiare attraverso il tempo e i luoghi, per scoprire il laboratorio dell’imperatrice bizantina Zoe Porfirogenita, le rotte delle mude veneziane, la leggendaria acqua della Regina d’Ungheria, le predilezioni di Caterina de’ Medici e l’estro di Giovanni Maria Farina, inventore dell’Acqua di Colonia, fino alle moderne tecnologie adottate dalle Maison di oggi.  Completa il percorso la visita nel Salone degli Dei, dove 24 olfattori in vetro di Murano conservano le essenze delle principali famiglie olfattive

CONTATTI

Per informazioni e prenotazioni:

0172-37.50.25

info@musesaccademia.it
Ufficio stampa:

328-05.84.036

comunicazione.muses@yeg.cloud
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